育才洪池教学点


初二科学训练题：浮力
1、 将一物体悬挂于弹簧秤下，在空气中称量时，弹簧秤示数为18牛，将物体全部浸入水中称量时，弹簧秤的示数为8牛，则物体所受水的浮力为________牛，将物体浸没在水中的深度增加，它受到水向上的浮力_______。

2、 一个质量为6kg的木块，漂浮在水面（如图所示），作出木块在水中所受力的图示。

3、 如图所示，一重为10牛的小球悬浮在盛水杯中，用力的图示法表示小球所受的力。
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第3题
4、用手将一只木球放入水中某一深度后，松开手，木球上浮，在木球未露出水面的时候，下列说法中正确的是：（    ）

   A、木球所受重力、浮力都不变
B、木球所受重力不变，浮力变大

   C、木球所受重力、浮力都变小
D、木球所受的重力不变，浮力逐渐变小

5、一个小木块放入水中上浮，最终漂浮在水面上，一大铁球，放入水中，一直下沉到水底。则下列说法正确的是：（   ）

   A、木块所受浮力比铁球所受浮力大，所以上浮；

   B、木块所受浮力比铁球所受浮力小；

   C、木块所受浮力比木块自身重力大，所以上浮；

   D、木块受到水的浮力，铁块不受水的浮力，所以木块上浮，铁块下沉。

6、将质量为2.34千克的钢块浸没在水中，所受的浮力是多大？
（钢的密度为7.8×103千克/米3）

7、有一物块，在空气中称时重力为29.4牛，浸没在水中弹簧秤的读数为19.6牛。求：

  （1）物体在水中所受的浮力为多少？

  （2）物体的体积多大？

8、一个物体在空气中用弹簧秤称，读数为1.6牛，把物体全部浸没在水中，弹簧秤的读数为0.6牛。求：

  （1）此物体所受的浮力

  （2）物体体积

  （3）物体密度

9、一重为196N的物体，体积为2米3，将此物体放入水自由静止，则物体所受浮力为__________牛。
11、一个空心的铜球，质量为600克，体积为0.6×10-3米3，它在水中将________（填“上浮”、“下沉”“悬浮”），它静止时所受的浮力是__________（g=10N/kg）。
12、将一金属块挂在弹簧秤上称时，弹簧秤的示数是40N，当金属块的体积一半浸在水中称时，弹簧秤示数为25N，则金属块受到的浮力是多少？当全部浸没时，弹簧秤的示数是多少？
13、一个重18N的物体，浸没在水中时，弹簧秤示数是10N，该物体受到的浮力是_________，浮力的方向是_____________。
14、将实心正方体轻轻放入一侧放置且水已满的大烧杯中内，该木块的质地均匀，边长为5cm，待木块静止时，从杯中溢出75g水 ，如图11所示，求：
（1）木块受到的浮力   （2）木块的密度    （3）木块下表面受到水的压强

15、密度为0.6×１０３千克/米３的木块漂浮在液面上时，有1/4的体积露出液面，求液体的密度是多少？

16、已知甲、乙两个实心球密度之比ρ甲：ρ乙=1：2，体积之比为2：3。放入足够深的液体中自由静止后，所受的浮力之比F甲：F乙=2：5，则此两个物体在该液体中自由静止时所处的状态是（     ）

A、甲、乙都漂浮在液面上     B、甲漂浮，乙沉底  

C、甲、乙都沉底             D、甲悬浮在液体中，乙沉底。
17、一个实心小球先后放入盛有足够多的水和足够多的酒精的两个容器中，小球受到的浮力分别是0.9N和0.8N，酒精的密度是ρ=0.8×103kg/m3。

（1）、分析小球在水中和酒精中的浮沉状态？

（2）、求小球的密度？
18、一只体积为0．06米3，重45牛的救生圈，它在水中受到的最大浮力？用它能否救起体重为650牛的落水者？(人的密度跟水的密度差不多)





































